PREGÓN DE  FIESTAS DE ALCUDIA EN EL DIA DEL SANTO CRISTO DE LA LUZ   

Me llamo Francisco Olea Porcel, para la gente joven que no me conozca,  hijo de Buenaventura “el Juez “y  Carmen” la de Castañas”, por eso  en el pueblo me conocen como Paco el Castañillas o Paco el de la Carmen de Castañas.
Nací, en este pueblo de Alcudia, un 31 de Mayo de 1.952, en la calle de la Villa.
Es para mi un honor , dirigirme a los Alcudianeros en este  día tan señalado;  el  día del  SANTO CRISTO DE LA LUZ, por lo que quedo muy agradecido a nuestro alcalde  Manuel Aranda, por haberme invitado  a escribir este pregón de fiestas y poder dirigirme a todos vosotros.
Para mí, este día del Santo Cristo de la luz ,(como lo fue para mí familia), es uno de los días más importantes del año, debido  a su significado, religioso, familiar y sobre todo de convivencia, entre todos los ALCUDIANEROS y visitantes.
(En el ambiente  familiar y de amigos), yo siempre he comentado,  que el  ser humano  tiene  3 grandes oportunidades en la vida,  que nos afectan para siempre.
Una, es la familia en la que se nace,  que no elegimos, nos toca al azar.
Otra, es la persona con la que compartes tu vida, que elijes  o te elijen, que ligas o te ligan.

 Y por último, es el pueblo o ciudad en la que creces los primeros años de tu vida.
Yo, viví 20 años en este pueblo, mi pueblo, (Alcudia) y en el molino de Vitoriano, (mi abuelo). De estos años   guardo gratos recuerdos, vivencias y enseñanzas, Las cuales, siempre tengo y tendré presente en toda mi vida, sintiéndome muy orgulloso de presumir y ser de Alcudia, que he llevado a gala por todo el mundo  que he conocido a partir de mis 20 años.
Por citar algunos de mis recuerdos y enseñanzas de mi niñez , dire:
· Ir a mi misa con mi madre, apenas yo sin poder andar ,queriéndome subir al Altar mayor de la iglesia.
· Ir a la Escuela, de “Carmen de la María Jesús”,  con mi silla en la  mano Y Por el camino,  Higinio (que en gloria este) empezó a decirme que si iba a la escuela de los “caguetillas” y yo muy  indignado le tire con la silla, (por lo de los caguetillas-claro).
· Aprender el catecismo y terminar de aprender a leer, en la escuela de la Nazaría.
· Hacer la primera comunión, cogido de la mano de una niña( siempre  amiga mía).

· Cuando fui monaguillo con todos mis amigos y especialmente los miércoles, con mi amigo Rafael, (conocidos por todos como” El 7”). 
· Probar el vino de decir misa en la sacristía,  en aquellas mañanas de frio.
· Jugar a la pelota aquí en la plaza, a veces entre las vacas, mulos y burros, que venían a  beber agua al pilar.
· Observar, a las niñas cogidas de la mano jugando a la rueda en el pletin, a las “MOZICAS, llevando flores a la  novena de la Virgen , a mi vecina la Trinica, la  Torcuata del correillo y familia. Y en especial a todo el pueblo, que me transmitió, parte de lo que soy.
Por último,   las fiestas de San Buenaventura y Santo Cristo de la Luz, con sus castillos, misas y  procesiones, arquillas de dulce, los columpios , los helados de peseta y  ¡hasta de 10 reales¡ que apenas probábamos y que te los comías con la vista.

Después de los 10 años, vino el colegio,  (quien pudimos ir) , otros estar en la escuela  de aquí   del pueblo, unos pocos años más, teniendo lamentablemente la mayoría que ponerse a trabajar, en esa temprana edad. 
Primero con sus padres, después en los hoteles de Palmas,Cataluña,etc… y por ultimo en el extranjero, (principalmente en Alemania), por lo que no pudieron estudiar.
De  15 a  16 años, empezamos a juntarnos los amigos de la infancia, en San Buenaventura, Santo Cristo, Navidad,    Semana Santa con sus solemnes procesiones, y nuestras guapas mujeres vestidas de negro  y mantilla. También en algunas  fiestas de menor renombre,  que participábamos normalmente  con un gran entusiasmo.  
Válgame  recordar:

· Cuando organizamos , el primer certamen teatral del Marquesado (celebrado en el corral de” Magrillo” , donde todo el mundo llevaba su silla  para sentarse). Lo cual me es grato decir que se sigue celebrando 40 años después ,en los distintos pueblos del Marquesado.

· Así mismo, participamos en el “Festival de cante del Marquesado”. Lo mismo, que en muchas de las fiestas pequeñas,  como las de  San Antón, San Blas, San Rafael, San  Gregorio,  que estaban perdiendo su popularidad  según nosotros, (los amigos), pero no su tradición de toda la vida. 

· Con buena o mala decisión , ( y si,  todo el respeto ) los amigos,  dispusimos un día de San Antón y San Rafael al terminar su procesión,  en vez de encerrar  a los santos en la iglesia, sin decir nada a nadie , (  ni siquiera  al cura Pa-Pedro) , nos llevamos  a  los santos San Antón(patrón de los animales) y San Rafael ,(patrón de los conductores), a darles una vuelta en sus distintas carrozas, tiradas por dos tractores (respectivamente), en donde iban también subidos, los amigos, los músicos , los cohetes y otras cosas. Con el siguiente itinerario y correspondientes paradas en los distintos pueblos :(Rambla de Aldeire, Los Pozos, Arquife, Lanteira, Jerez, Cogollos, Albuñan, El Canario, Exfiliana  y por fin la iglesia de Alcudia ) donde estaba esperándonos, don Pedro el cura (sin comentarios). 
Otras fiestas,  también muy familiares y de amigos ,era  la de ir al río  en el verano ,(el15 de Agosto),  donde una de las veces ,compramos unas gallinas ,(a Manolico el de la tía Anica) para hacer fritada (ya que no había para otra cosa) y se nos ocurrió estando las gallinas vivas , abrirles el pico y hartarlas de vino, para  que se pusieran tiernas ,para poder cocinarlas. Las gallinas, se nos escaparon en la vega, con tal follón que no había quien las pillara.
Otra vez, cambiamos de proveedor y nos fuimos a comprar  conejos,  al hijo de Manuel Crianzo (Que en gloría esté), pues   nos dejaba el mulo, con su   serón y demás  aperos, para transportar sartenes, bebidas, l conejos  y no gallinas ,etc., ¿y que paso? : Pues que no había quien volviera al pueblo sin el animal ,( es decir sin el mulo ), se había perdido. Esperamos a que fuera de noche, pero nos estaban esperando, padre e hijo, en la puerta de “KA TOMISAS” al ser tan tarde y no haber llegado con el mulo….. ¡ Para que os voy a contar ¡.
También empezamos a asistir a los primeros bailes,  aprendiendo a bailar (sobre todo pasos dobles ) ,pasear en la carretera con las niñas, fundar el teleclub en la casa del cura (aunque no había tele), la boite, en la cueva de Paco Ruñales, echar serenatas , siendo estas muy bien recibidas ,(principalmente) en casa de Agustín (el de los cayetanos) ,Ventura el “colorao “, y otros (para que os voy a contar).
Con  La llegada de la sección femenina al pueblo,  nuestras   mujeres empezaron a recordar ,a enseñar ,las costumbres y tradiciones de nuestro pueblo, de una gran riqueza y vistosidad, que espero que no se pierda en nuestros días.
Recordemos la portada del ABC,(18 de julio de1970) que se titulaba “La Tercera Juventud Española”, bailando aquí,  en la plaza donde nos encontramos, con la Iglesia de fondo y al “pillo” con otras mujeres de su edad y mas jovenes bailando con sus trajes tradicionales el fandango de Alcudia.

Así podría estar contando, travesuras, vivencias con amigos y familiares, durante mucho tiempo, como todos vosotros también tendréis que contar, e igual que a mi,  os  hará  sentiros más alcudianeros  cada día, viniendo, viviendo y participando en la vida  de nuestro pueblo.
 Quisiera decir cada día  que pasa y hoy más, nuestro pueblo, tiene perspectivas de futuro, en todos los aspectos,  siempre que pongamos todos de nuestra parte,  que es lo que personalmente os pido, como un alcudianero más, podríamos conseguir esas perspectivas de futuro, si estamos unidos y dejamos  la política solo para las elecciones, además, de” algunos pensamientos”, (entre personas y familias) ,para otros tiempos. Ya que solo unidos podremos vencer las adversidades.
 Pues como dije anteriormente, si tenemos buena familia, buena pareja  con la que convivimos y un buen pueblo con todas sus circunstancias,  creo que con poner un poco de nuestra parte,  podríamos todos mejorar, día a día y así, todos seríamos, más ricos y menos pobres.
Y para terminar os deseo de  corazón,  lo mejor para todos, lo mismo que sigamos guardando, los buenos recuerdos de nuestro pueblo, para el futuro de nuestros hijos
 Me voy a despedir con estos “renglones”que  escribí al  cumplir mis 20 años,  cuando me marche. 
Espero que os sirvan, como me han servido en la vida a mí, (junto con lo anteriormente escrito y expresado), para ganar y tener grandes amigos, superar  muchas dificultades y que sean  vuestro  mejor crédito. Pues en la vida (Según yo) vale más, ”EL CREDITO PERSONAL QUE EL DINERO”.
y Dicen así:




En el  molino 




Allá abajo




El agua, suena




Corre y canturrea




Como niño sin problemas




Como inocentes animales de la rivera




Mas yo al chapotearla 




Quisiera espárcela




Porque todos los seres humanos




Deberíamos de ser:




Claros, transparentes y cristalinos 




Como lo es Ella.

¡VIVA SANTO CRISTO DE LA LUZ ¡
¡VIVAN TODOS LOS ALCUDIANEROS¡
¡VIVA VALLE DEL ZALABI¡
Alcudia a 8 de Septiembre del 2011.


